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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO 
 

5  de janeiro de 2010 
 
Presentes: 
 
Alexandre Plastino, Célio Vinicius Neves de Albuquerque, Vinod Rebello, Marcelo Zanith 
(representante discente), Simone de Lima Martins (Vice-Coordenadora de Pós-Graduação) e 
Celso Carneiro Ribeiro (Coordenador de Pós-Graduação). 
 
Assuntos: 

 
1. Informes: 

 Os professores Vinod e Célio farão uma revisão dos dados preenchidos no Coleta 
CAPES referentes a 2008 e indicarão os principais problemas que se beneficiariam de uma 
revisão rápida, que seria conduzida pela Coordenação até o dia 15/01/2010, data limite 
estabelecida pela CAPES e pela PROPPi para retificação dos dados. 
 O documento da área de Computação foi divulgado e está disponível no endereço  

http://www.capes.gov.br/images/stories/download/avaliacao/COMPUTACAO_21dez09.pdf. 
Sua leitura é recomendada aos professores da pós-graduação. Será organizada uma reunião 
em março próximo, para discutir os principais pontos do documento e as estratégias a serem 
adotadas pelo PGC visando as próximas avaliações. 
 O novo regulamento geral da pós-graduação da UFF foi aprovado em reunião de 

coordenadores e será encaminhado ao CEP para aprovação. 
 
2. Calendário da pós-graduação: foram aprovadas as datas de 15/03/2010 para início das aulas, 

02/07/2010 para término das aulas e 16/07/2010 para entrega das notas à Secretaria. A data 
limite para entrega das notas não pode ser atrasada, tanto pelo prazo de lançamento no 
sistema acadêmico, como pelo fato de serem necessárias para o processo de seleção dos 
candidatos para entrada na pós-graduação em agosto próximo.  
 

3. Recredenciamentos e novos credenciamentos: após analisar os pedidos de credenciamento 
de novos professores e o recredenciamento dos professores cujos credenciamentos haviam 
expirado em 2009, considerando o documento “Critérios para Credenciamento  e 
Habilitação” aprovado em 30 de setembro de 2009 e os currículos disponíveis na Plataforma 
Lattes do CNPq em 05 de janeiro de 2010, o Colegiado deliberou da seguinte forma: 
(a) Recredenciar até 31 de dezembro de 2010, com base na regra de transição (artigo 2), os 

professores Alexandre Plastino, Ana Cristina Bicharra Garcia, Aura Conci, Célio 
Vinicius Neves de Albuquerque, Celso Carneiro Ribeiro, Maria Cristina Silva Boeres, 
Esteban Walter Gonzalez Clua, Julio Cesar Stacchini de Souza, Julius Leite, Lucia Maria 
de Assumpção Drummond, Luís Satoru Ochi, Marcus Theodor Schilling, Maurício 
Kischinhevsky, Milton Brown Do Coutto Filho, Orlando Loques, Regina Célia Paula 
Leal Toledo e Vinod Rebello. 
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(b) Credenciar até 31 de dezembro de 2010, com base na regra permanente (artigos 4 e 6), os 
professores Fabio Protti e Isabel Cristina Mello Rosseti, que soliciaram credenciamento. 

(c) Não recredenciar os professores Anna Dolejsi dos Santos e Michael Stanton. 
(d) Não credenciar o professor Luiz Antonio Brasil Kowada, do Instituto de Matemática da 

UFF, que solicitou credenciamento.   
  

4. Reingresso de alunos desligados do programa: o Coordenador leu carta enviada ao 
Colegiado pelo professor Milton Brown Do Coutto Filho, que ficará em anexo à presente ata, 
na qual recomenda que sejam feitas exigências mínimas para o reingresso de candidatos que 
já tenham sido desligados anteriormente do PGC. O Colegiado concluiu pela relevância de 
tais considerações, mas também pela impossibilidade prática de sua aplicação, que envolve 
inclusive questões jurídicas. O Colegiado decidiu então não regulamentar a questão, 
recomendando entretanto que tais casos sejam, sempre que possível, identificados e 
examinados com cuidado durante cada processo de seleção. 

 
5. Opção por currículo e regimento: com a aprovação do novo currículo da pós-graduação, o 

PGC convive hoje com dois currículos (um antigo e outro válido a partir de 2009.2) e dois 
regulamentos (um antigo e outro válido para os ingressantes a partir de 2008.1) diferentes. O 
regulamento da UFF estabelece que quando houver mudança de currículo e/ou regulamento, 
será dada ao aluno, consultado o orientador, a opção mediante registro formal na 
Coordenação do Programa de seguir o currículo e/ou regulamento anterior ou o novo. 
Assume-se que todos alunos seguem o regulamento e o currículo vigentes na ocasião de seu 
ingresso. Aqueles que desejarem seguir uma versão posterior do regimento ou do currículo 
deverão encaminhar requerimento por escrito e assinado à Coordenação de Pós-Graduação 
até o dia 30 de março próximo, explicitando claramente sua opção de regimento e de 
currículo. Entende-se que a opção será sempre integral por uma única alternativa, não 
podendo ser combinados trechos de diferentes currículos e/ou regimentos. Deverão constar 
desse requerimento quaisquer solicitações de adaptações, equivalências ou aproveitamentos 
de disciplinas que sejam necessários por causa das mudanças e das opções feitas. Todas as 
contagens de créditos serão doravante baseadas ou no regimento e no currículo vigentes no 
ingresso, ou considerando-se a opção formalmente efetuada dentro do prazo acima. 

 
6. Indicação para o prêmio CAPES 2009 de teses de doutorado: a professora Simone relatou 

que o processo de seleção foi conduzido pela comissão formada pelos professores Mauricio 
Kischinhevsky, Leonardo Gresta Paulino Murta e Orlando Loques, nomeada pela DTS TIC 
09/2009 de 03/12/2009. A comissão indicou para o prêmio CAPES 2009 a tese de doutorado 
intitulada “Um modelo alternativo para execução eficiente de aplicações paralelas MPI nas 
grades computacionais”, de autoria de Alexandre da Costa Sena, de acordo com a ata em 
anexo. 

 
7. Seleção de candidatos ao mestrado: o Coordenador fez um relato sobre os candidatos 

inscritos e apresentou algumas estatísticas referentes às inscrições e ao processo de seleção. 
Relatou em seguida as avaliações dos professores Luiz Satoru Ochi, Ana Cristina Bicharra 
Garcia, Anselmo Antunes Montenegro, Christiano Braga, Julio Cesar Stacchini de Souza e 
Vinod Rebello, designados para compor a Comissão de Avaliação. Foi analisada a 
documentação apresentada pelos candidatos, incluindo titulação, currículo, cartas de 
recomendação e histórico escolar. A lista final dos candidatos ao mestrado selecionados pelo 
Colegiado está em anexo e é parte integrante dessa ata. Todas as decisões foram tomadas de 
forma unânime e consensual.    
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8. Seleção de candidatos ao doutorado: foram avaliados os candidatos inscritos para o 
doutorado, cujos processos ficaram à disposição para exame e parecer de todos os 
professores habilitados pelo Programa. Foi analisada a documentação apresentada pelos 
candidatos, incluindo titulação, currículo, cartas de recomendação e histórico escolar. A lista 
final dos candidatos selecionados para o doutorado está em anexo e é parte integrante dessa 
ata. Todas as decisões foram tomadas de forma unânime e consensual.    

 
9. Priorização de bolsas de mestrado e doutorado: foram avaliados e priorizados todos os 

candidatos a bolsas de mestrado e doutorado, considerando-se inclusive os atuais alunos não 
bolsistas. As prioridades para obtenção de bolsas do programa estão indicadas nas listas 
referenciadas nos itens 8 e 9 acima. Todas as decisões foram tomadas de forma unânime e 
consensual.    

 
10. Desligamento do doutorado: o aluno Jonivan Coutinho Lisbôa foi desligado do Doutorado, 

devido ao término do prazo estabelecido em sua derradeira prorrogação sem que tenha 
ocorrido a defesa. 

 
11. Prorrogações de prazos: 

 Aprovada a prorrogação até 31 de julho de 2010 do prazo para defesa de dissertação de 
mestrado do aluno Daniel Stevens Torres Cárdenas.   
 Não foi apreciada a solicitação de prorrogação de prazo para defesa de tese de doutorado 

do aluno Alessandro Copetti, em razão de não ter sido apresentada uma versão atual do 
texto da tese contendo os resultados já obtidos. Para que seja apreciada, o aluno deverá 
complementar sua solicitação, anexando o texto parcial da tese. 
 Aprovada a prorrogação até 28 de fevereiro de 2010 do prazo para defesa de tese de 

doutorado do aluno Jacques Alves da Silva. 
 Aprovada a prorrogação até 30 de abril de 2010 do prazo para defesa de tese de 

doutorado dos alunos Stênio Sã Rosário Furtado Soares e Idalmis Milián Sardina. 
 
12. Composição de bancas e propostas de teses e dissertações: 

 Aprovada a banca de dissertação de mestrado do aluno Edílio Rocha Quintino, formada 
pelos professores Maurício Kischinhevsky (orientador), Regina Célia Paula Leal Toledo, 
Carlos Antonio de Moura (UERJ), Cláudio Henrique da Silveira Barbedo (IBMEC-RJ), 
Denise Burgarelli Duczmal (UFMG) e Aldo Ferreira da Silva (suplente, BCB). 
 Aprovada a banca de tese de doutorado do aluno André Renato Villela da Silva, formada 

pelos professores Luiz Satoru Ochi (orientador), Simone de Lima Martins, Eduardo Uchoa, 
Nelson Maculan (COPPE/UFRJ) e Marcone Jamilson Freitas Souza (UFOP). 

 


	Assuntos:

